星期六

增设停车位、升级公共厕所、增加便民摊位

民生实事为资阳群众幸福生活"加码"

□ 全媒体记者 郭菁

党的二十大报告指出,要不断增进民生福祉,提高人民生活品质。去年,我市聚焦群众"急难愁盼",推动增设停车位、升级公共厕所、增加便民摊位等一批民生实事完工,给群众带来更多便利,为幸福生活"加码"。

升级改造公厕10座 "一厕一主题"实用美观

在九曲河广场一角,蓝白相间的公共厕所与郁郁葱葱的树木相映成趣。这个去年底新改造的公共厕所以"未来"为主题,在设计上利用色彩和线条体现了强烈的未来感。公厕建筑面积46.9平方米,包括女厕5个蹲位、男厕4个蹲位和无障碍卫生间,能很好地满足广场游人使用需求。

近日,记者走进公厕看到,头上的电子显示屏写着"智慧厕所引导系统",动态显示着厕所内空气质量、湿度、温度指数和厕所空位等情况,厕所封闭空间内还有卫生间专用空气除臭消毒器,无障碍卫生间除了安装有方便乘坐轮椅人士等开启的门、专用的洁具、与洁具配套的安全扶手等,还安装了婴儿护理台,能满足孕期、哺乳期妇女和婴幼儿需求。

不少市民认为,新公厕干净整洁,设计融入了城市美学,让人眼前一亮。"新厕所很漂亮,干干净净的。"市民刘爷爷说。

公厕是衡量一个城市文明程度和现代 化水平的重要标志,体现着城市的形象与 品位。去年,我市按照"一厕一主题"升级 改造公厕10座,以"开往春天的列车""青 春与激情""游轮的港湾"等为主题,为城 市打造出一道独特靓丽的风景线。

设置16个便民摊区 秩序规范人气旺

一大早,雁城凤园路四海国际后门便 民摊区已经热闹起来,摊主摆好瓜果蔬菜 等产品,前来购买的市民络绎不绝。该便 民摊区还制定了相应的管理规定,营业时 间为每天8:00-12:00、16:00-20:00,经营 者要对摊前卫生"三包"等。

据悉,凤园路四海国际后门便民摊区于去年7月投用,一方面是为了满足群众需求,另一方面则是为了规范摊贩,既聚拢"烟火气"又维持了城市秩序。一些居民告诉记者,有的小区位置离农贸市场较远,老人和忙于工作的年轻人不方便买菜,便民摊区很好地解决了这部分居民"买菜难"问题。

去年,我市在充分调查市民需求和征求镇街、社区意见的基础上,在湿地公园、周祠坝、青年路等16个点位设置了便民摊区,包括买菜、早市夜市、以车贩卖、困难居民爱心岗位、小百货等业态类型,多角度有效补充了城区农贸市场功能不足的短板。



改造后的公厕。

新增公共停车位2000个 缓解"停车难"

去年,向阳社区向阳路结合老旧小区 改造,利用城市空间"边角余料"新增了109 个停车泊位。临近过年,停车位上多了不 少外地牌照的车辆。

"我在成都上班,在老家没有租车位,就怕不好停车,没想到这里有这么多停车位。"刘先生告诉记者,过年回家"停车难"的问题得到了缓解。

"以前下班晚了回来停不到车,现在好 多了。"另一位居民也告诉记者。

去年,我市在"停车有位"上下功夫,相关部门经过多轮实地调研,对主城区每一个存在停车难题的区域进行需求分析,全盘统筹可以利用的碎片化空间、闲置土地,在花果山路、育才路、滨河西路四段等地新增路内停车泊位991个,在市民服务中心、大地农贸市场等地新增停车位1009个,在凤岭公园、九曲河广场等地改造升级公共停车泊位5000个,有效缓解"停车难"。

春节假期近郊游 市民文明出行成亮点

本报讯(全媒体记者 卢凌嘉)春节期间,记者走访全市近郊多个户外景点和公园绿地发现,"近郊游"受追捧,"文明出行"成风尚。

天朗气清,惠风和畅。天府花溪景区 内处处挂着红灯笼和中国结,洋溢着浓浓 的新春氛围。景区内游人如织,或观赏湿 地美景,或感受清幽河谷,秀美的自然风光 和精心打造的各种景观令人陶醉。

漫步在园区里,记者看见许多宣传提示,倡导游客文明游览、爱护景观、保护环境。园区志愿者和工作人员维持着秩序,看到不文明行为及时上前劝阻。大部分

游客在游玩时都能做到垃圾入桶、不践踏草坪。

"游客在享受湖光山色的同时,自觉排队、爱护环境,文明出行成为景区最美风景。"雁江建投文旅公司办公室主任李亚告诉记者,春节期间,旅客激增,但景区里忙而不乱,每天安排了约60名工作人员和志愿者做好安保、文明劝导等工作,游客也积极配合,有序游玩。

在晏家坝公园社区,游客纷至沓来。 大家穿行于白墙灰瓦、低檐窄巷的院落之间,沿着或宽或窄的巷道漫步,尽享静谧安 逸的乡村生活。 记者注意到,前来游玩的多是一家老小或成群好友,大人小孩各得其乐:在田园风情的民宿里品茶发呆;在充满艺术气息的农家小屋里体验陶艺、扎染乐趣;穿梭在田间地头体验水果采摘带来的闲适;在独具年代感的老屋里回看历史……

"很早就听说过晏家坝公园社区,一直没机会来,趁着假期带着家人一起来看看,非常喜欢这里,古朴祥和。"市民张小净一家对晏家坝向往已久,在游览过程中,她从自己做起,为孩子树立文明旅游的好榜样,时时叮嘱孩子注意文明,不攀爬建筑、不乱涂乱画,爱护美丽风景。

记者了解到,春节期间,我市各景区景点都提前作足了准备,亲子游、采摘游……不同主题的旅游项目为游客带来极佳的体验感。越来越多的市民选择就近度假,过一个健康、文明、绿色的春节。





第一届资阳市文明家庭叶敏家庭

互相支持筑起幸福和美之家

□ 全媒体记者 刘佳雨

夫妻二人心态乐观、互相支持,女儿受其影响,孝顺长辈、教书育人。这个和谐的三口之家就是雁江的叶敏家庭,因持续发扬传统美德,在文明家庭建设中发挥着榜样引领作用,被评为第一届资阳市文明家庭。

家庭和谐的秘诀是什么?叶敏认为互相支持是关键。20世纪90年代,叶敏和父亲一样,成为了一名乡村邮递员。扎根乡土,她常常需要走土路一个村一个村送件,爬坡上坎是常态,一旦遇上下雨天,泥泞的道路经常让她狼狈不堪。有时候忙起来,她甚至不能照顾家庭,但丈夫李平对她的工作表示理解,更加用心照顾好女儿。

"以前的客户很相信我,有一次送件我带了近12万元的存单!"说起过去的工作经历,叶敏至今记忆犹新。在伍隍镇、保和镇、丰裕镇等邮政所工作期间,她始终坚持诚信至上、尽职尽责的工作态度,客户也放心将钱、物、信件等交给她寄送,久而久之,她被客户和群众称为"贴心人"。然而,天有不测风云。2008年,叶敏查出子官内膜癌,"当时生了病,我的客户还来医院看我,让我很意外,也很欣喜。"

出院后,她一边进行药物治疗,一边坚守工作岗位。生活中,婆婆十分关心她的身体,嘱咐儿子不仅要照顾好妻子的生活起居,还要对妻子多一些理解和谦让。工作多年来,叶敏先后获得"十佳优秀女员工""2011-2015年度四川邮政先进个人"等荣誉称号,她说:"这都是家人关心和支持的结果。"

夫妻二人互相支持、乐观积极的生活态度让女儿看在眼里。 女儿工作后成为了一名教师,对待学生充满爱心,认真育人。

"获得荣誉称号对我们是一种鼓励,我们将继续努力,发挥好带动作用。"叶敏如是说。

服务保障农民工 新春慰问暖人心

本报讯(袁媛 伍桃梅)连日来,市人社局集中开展走访慰问农民工活动,用心用情用力做好农民工服务保障五件实事工作和"春暖农民工"工作。

活动期间,市人社局分组前往各县(区)走访慰问在资阳务工的农民工、返乡农民工和未返乡农民工家庭,通过政策宣传、征求意见建议、发放慰问金等方式传递党委政府对广大农民工的关心关爱。

据了解,我市将持续做好农民工服务保障工作,利用农民工返乡返岗契机深入开展就业招聘、走访慰问、证照办理等实事,着力解决农民工急难愁盼问题,让他们过一个欢乐祥和、健康安全的新春佳节。

